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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 08 DE FEVEREIRO 
DE 2023. 

 
Presidente : Marinaldo Cardoso 
Secretário: Carol Gomes 
  

Às 09h30, além dos Membros da Mesa acima mencionados, comparecem a 
presente Sessão os Srs. Vereadores: Aldo Cabral, Alexandre Pereira da 
Silva, Anderson Almeida, Dinho Papa-Léguas, Dona Fátima, Eva Gouveia, 
Fabiana Gomes, Hilmar Falcão, Ivonete Ludgério, Janduy Ferreira, Jô 
Oliveira, Pimentel Filho, Pr. Luciano Breno, Renan Maracajá, Rui da Ceasa, 
Saulo Germano, Saulo Noronha, Severino da Prestação e Waldeny Santana. 
Deixa de comparecer a presente Sessão o Vereador Olímpio Oliveira. Em 
nome de Deus, havendo Quórum Regimental o Sr. Presidente declara aberta 
esta Sessão, convidando a Vereadora Jô Oliveira para a leitura de Jeremias 
10:12 que assim diz: “Ele fez a terra com o seu poder; ele estabeleceu o 
mundo com a sua sabedoria, e com a sua inteligência estendeu os céus.” O 
1º SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE EXPEDIENTE: ATA DA 86ª SESSÃO 
ORDINÁRIA, REALIZADA EM 22 DE SETEMBRO DE 2022; ATA DA 107ª 
SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 22 DE NOVEMBRO DE 2022; ATA 
DA 108ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 23 DE NOVEMBRO DE 
2022; ATA DA 109ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 24 DE 
NOVEMBRO DE 2022; ATA DA 110ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA 
EM 29 DE NOVEMBRO DE 2022; ATA DA 111ª SESSÃO ORDINÁRIA, 
REALIZADA EM 30 DE NOVEMBRO DE 2022; ATA DA 112ª SESSÃO 
ORDINÁRIA, REALIZADA EM 01 DE DEZEMBRO DE 2022; ATA DA 114ª 
SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 07 DE DEZEMBRO DE 2022; ATA 
DA 115ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 13 DE DEZEMBRO DE 
2022; ATA DA 116ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 14 DE 
DEZEMBRO DE 2022; ATA DA 25ª SESSÃO LEGISLATIVA 
EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM 23 DE NOVEMBRO DE 2022; ATA 
DA 26ª SESSÃO LEGISLATIVA EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM 29 
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DE NOVEMBRO DE 2022; ATA DA 27ª SESSÃO LEGISLATIVA 
EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM 07 DE DEZEMBRO DE 2022; ATA DA 
28ª SESSÃO LEGISLATIVA EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM 07 DE 
DEZEMBRO DE 2022; ATA DA 13ª SESSÃO ESPECIAL, REALIZADA EM 
19 DE OUTUBRO DE 2022; ATA DA 15ª SESSÃO ESPECIAL, REALIZADA 
EM 07 DE DEZEMBRO DE 2022; ATA DA 21ª SESSÃO SOLENE, 
REALIZADA EM 09 DE SETEMBRO DE 2022; ATA DA 22ª SESSÃO 
SOLENE, REALIZADA EM 29 DE SETEMBRO DE 2022; ATA DA 25ª 
SESSÃO SOLENE, REALIZADA EM 25 DE NOVEMBRO DE 2022; ATA DA 
26ª SESSÃO SOLENE, REALIZADA EM 06 DE DEZEMBRO DE 2022; ATA 
DA 27ª SESSÃO SOLENE, REALIZADA EM 12 DE DEZEMBRO DE 2022; 
ATA DA 14ª AUDIÊNCIA PÚBLICA, REALIZADA EM 08 DE NOVEMBRO 
DE 2022; ATA DA 6ª AUDIÊNCIA PÚBLICA DA LOA, REALIZADA EM 29 
DE NOVEMBRO DE 2022; ATA DA 7ª AUDIÊNCIA PÚBLICA DA LOA, 
REALIZADA EM 30 DE NOVEMBRO DE 2022; ATA DA 8ª AUDIÊNCIA 
PÚBLICA DA LOA, REALIZADA EM 01 DE DEZEMBRO DE 2022; ATA DA 
9ª AUDIÊNCIA PÚBLICA DA LOA, REALIZADA EM 07 DE DEZEMBRO DE 
2022; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 10/2023 DE AUTORIA DO 
VEREADOR WALDENY SANTANA, CONCEDE MEDALHA DE HONRA AO 
MÉRITO MUNICIPAL, AO PORTAL DE NOTICIAS E TELEVISÃO BOMBA 
PARAIBA, PELOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AOS MEIOS 
DE COMUNICAÇÃO DA NOSSA PARAÍBA. PASSA-SE AO PEQUENO 
EXPEDIENTE. O PRIMEIRO INSCRITO É A VEREADORA FABIANA 
GOMES, QUE SAÚDA A TODOS OS PRESENTES E INICIOU A SUA FALA 
SOLICITANDO À SECRETÁRIA PARLAMENTAR COLOCAR DOIS 
REQUERIMENTOS DE SUA AUTORIA, ENDEREÇADOS AO ATUAL 
DEPUTADO FEDERAL ROMERO RODRIGUES, QUE TRATA DA 
SOLICITAÇÃO DE EMENDAS PARLAMENTARES PARA CAMPINA 
GRANDE, COM O OBJETIVO DE CONSTRUIR UMA MATERNIDADE 
REGIONAL. AFIRMOU AINDA QUE, “O ISEA NECESSITA 
URGENTEMENTE DE UM SUPORTE E NÓS PODEMOS CONSEGUIR 
ISSO, DESAFOGANDO CAMPINA GRANDE E OS MUNICÍPIOS 
PACTUADOS”. INFORMOU QUE TAMBÉM PROTOCOLOU OUTRO 
REQUERIMENTO SOLICITANDO EMENDAS PARLAMENTARES AO 
DEPUTADO ROMERO RODRIGUES, PARA CONSTRUÇÃO DE UMA 
NOVA ALA PEDIÁTRICA PARA O HOSPITAL DA FAP. EM SEGUIDA O 
VEREADOR JANDUY FERREIRA, QUE SAÚDA A TODOS OS 
PRESENTES E APRESENTOU 10 PAUTAS QUE VÃO TRABALHAR 
DURANTE 2023 E DISSE QUE A CÂMARA TEVE GRANDES 
CONQUISTAS EM 2022. A PRIMEIRA PAUTA CITADA PELO VEREADOR 
FOI A IMPLEMENTAÇÃO DA CASA DA CIDADANIA PARA O BAIRRO DAS 
MALVINAS; 2 – A RETIRADA DOS ESGOTOS DOS QUINTAIS DAS 
CASAS DOS BAIRROS DE BODOCONGÓ, DAS MALVINAS E BAIRROS 
ACOSTADOS. “O GOVERNO DO ESTADO PRECISA LEMBRAR QUE 
AINDA EXISTE ESSA PROBLEMÁTICA”; 3 – REVITALIZAÇÃO DA 
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EMPASA (CEASA); 4 – COBRANÇA DA CONSTRUÇÃO DE UMA ESCOLA 
ESTADUAL NO COMPLEXO HABITACIONAL ALUÍZIO CAMPOS, SENDO 
ESSA UMA PAUTA DISCUTIDA POR MAIS DE QUATRO ANOS, E ATÉ 
AGORA SEM SOLUÇÃO; 5 – CONSTRUÇÃO DE UMA DELEGACIA 
AMBIENTAL; 6 – RETIRADA DOS FIOS ACOSTADOS AOS POSTES DA 
CIDADE (QUE ESTÁ EM LEI APROVADA PELA CASA E SANCIONADA 
PELO EXECUTIVO); 7 – CONSTRUÇÃO DE UM PARQUE LINEAR, NO 
SENTIDO TRAUMAS A NA EXTENSÃO DA ROTATÓRIA DO BAIRRO DAS 
MALVINAS, QUE É UMA ÁREA DO GOVERNO DO ESTADO; 8 – 
RECONSTRUÇÃO DO CAIC IRINEU JOFFILY QUE ESTÁ ABANDONADO 
HÁ SEIS ANOS; 9 – REDUÇÃO DA TAXA EXORBITANTE DE ÁGUA QUE 
É PAGA A CAGEPA PELOS PEQUENOS COMERCIANTES E A 10 – 
REVITALIZAÇÃO DO AÇUDE E DO PARQUE DE BODOCONGÓ. EM 
SEGUIDA O VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA, QUE SAÚDA A TODOS 
OS PRESENTES E INICIOU A SUA FALA MENCIONANDO UMA PAUTA 
DO QUE FOI ANUNCIADO PELO GOVERNO DO ESTADO, A CRIAÇÃO 
DO PORTO SECO, UM SONHO DE RÔMULO GOUVEIA EM 2004, E QUE 
VAI SER CONSTRUÍDO EM CAAPORÃ, MUNICÍPIO COM MENOS DE 22 
MIL HABITANTES, LOCALIZADO NA REGIÃO METROPOLITANA DE 
JOÃO PESSOA. LAMENTOU AINDA QUE CAMPINA GRANDE PERDEU 
UMA USINA SOLAR PARA A CIDADE DE MOSSORÓ-RN. AINDA 
INFORMOU QUE O PREFEITO BRUNO CUNHA LIMA, SE 
COMPROMETEU EM DOAR O ESPAÇO QUE FOR NECESSÁRIO NO 
MODAL DO ALUÍZIO CAMPOS. CAMPINA GRANDE INVESTE MILHÕES 
DE RECURSOS NO ICMS, NOS COFRES DO ESTADO E NÃO TERIA O 
PRIVILÉGIO DE RECEBER ESSA OBRA. CONVERSEI COM MEU AMIGO 
HELDER DO SINDICATO DA CONSTRUÇÃO CIVIL, E ELE SE COLOCOU 
À DISPOSIÇÃO DE CRIARMOS UMA FRENTE AMPLA NESSA CASA, DE 
LUTARMOS. EM SEGUIDA O VEREADOR ANDERSON ALMEIDA, QUE 
SAÚDA A TODOS OS PRESENTES E INICIALMENTE DESEJOU BOA 
SORTE A TODOS PARA REALIZAÇÃO DE UM GRANDE TRABALHO 
LEGISLATIVO EM 2023. EM SEGUIDA APRESENTOU UMA DENÚNCIA, 
DE QUE O PRIMEIRO PROFISSIONAL QUE FOI VACINADO CONTRA A 
COVID-19 NO MUNICÍPIO, TÉCNICO DE ENFERMAGEM DA CIDADE, 
TEVE UM ACIDENTE EM SUA MÃO, PRECISANDO APRESENTAR UM 
ATESTADO MÉDICO. NO ENTANTO, DE ACORDO COM O VEREADOR, 
O PROFISSIONAL TEVE DESCONTOS EM SEU SALÁRIO E RECEBEU 
APENAS 800 REAIS. ANDERSON INFORMOU QUE TEM DOCUMENTOS 
DA DENÚNCIA E SERÃO APRESENTADOS AO MINISTÉRIO DO 
TRABALHO. EM SEGUIDA A VEREADORA JÔ OLIVEIRA, QUE SAÚDA A 
TODOS E AGRADECEU INICIALMENTE AOS COLEGAS DA BANCADA 
DE OPOSIÇÃO PELO TRABALHO QUE JÁ FOI REALIZADO E DEU BOAS-
VINDAS AO NOVO LÍDER DA BANCADA, O COLEGA PIMENTEL FILHO. 
TRATOU SOBRE O PREVINE BRASIL, PROGRAMA QUE REPASSA 
VERBAS PARA O SISTEMA DE SAÚDE DOS MUNICÍPIOS, 
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RELEMBRANDO QUE ANO PASSADO TRATOU SOBRE A ADESÃO DO 
MUNICÍPIO AO PROGRAMA PARA QUE PUDESSE TER RECURSOS E 
GARANTIR O REPASSE AOS SERVIDORES E FUNCIONAMENTO DA 
SAÚDE NO MUNICÍPIO, MAS QUE ATUALMENTE, VEIO TRATAR SOBRE 
PONTOS QUE VÊM SENDO RELATADOS PELOS PROFISSIONAIS. 
SOBRE O PROGRAMA, ELA INFORMOU QUE A AVALIAÇÃO DOS 
MUNICÍPIOS, SE ATÉM A AVALIAR O ATENDIMENTO DE GESTANTES, 
VACINAÇÃO DAS CRIANÇAS, ATENDIMENTO DE PESSOAS 
DIABÉTICAS, INFORMATIZAÇÃO DAS UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE 
E QUE ATUALMENTE CAMPINA GRANDE ESTÁ EM 221º DOS 223 
MUNICÍPIOS. DISSE QUE CARUARU, QUE É ATUALMENTE A 2ª CIDADE 
DO PAÍS MELHOR RANQUEADA PELO PROGRAMA, POSSUINDO 1 
BILHÃO E 600 MILHÕES DE ORÇAMENTO, SEMELHANTE À CAMPINA 
GRANDE, QUE TEM 1 BILHÃO E 400 MILHÕES DE ORÇAMENTO. 
PASSA-SE AO GRANDE EXPEDIENTE. O PRIMEIRO INSCRITO É O 
VEREADOR WALDENY SANTANA, QUE SAÚDA A TODOS OS 
PRESENTES E FALOU SOBRE A SUA ATUAÇÃO NAS RUAS E QUE 
GOSTA DE VER OS RESULTADOS. NO QUE DIZ RESPEITO À PAUTA 
DO PORTO SECO, INFORMOU QUE PARTICIPOU DA REUNIÃO, MAS 
QUE A EMPRESA PRIVADA, FOI QUEM OPTOU POR CAAPORÃ, SEM 
NENHUMA INTERFERÊNCIA DO GOVERNO DO ESTADO. TAMBÉM 
APRESENTOU A SANÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DE 
SUA AUTORIA, DE Nº 181, QUE ASSEGURA A REGULARIZAÇÃO DE 
MAIS DE 80 COMÉRCIOS NO COMPLEXO DO ALUÍZIO CAMPOS E QUE 
ESTÁ ALEGRIA COMPARTILHO COM O VEREADOR MARINALDO 
CARDOSO, QUE SANCIONOU A LEI. “NÃO PODERÃO DEMOLIR 
COMÉRCIOS NO COMPLEXO, PORQUE É UMA ZONA ESPECIAL DE 
INTERESSE SOCIAL, ATRAVÉS DA LEI COMPLEMENTAR”. FALOU 
AINDA A RESPEITO DA ASSISTÊNCIA SOCIAL DO MUNICÍPIO, 
REITERANDO O PEDIDO DE DEMISSÃO DO SECRETÁRIO DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL, WALKER NEVES, POIS DE ACORDO COM O 
VEREADOR, A SECRETARIA TEM FUNCIONÁRIO, EQUIPE, MAS FALTA 
PROATIVIDADE. WALDENY TAMBÉM MENCIONOU PONTOS DA 
CIDADE QUE AS PESSOAS SE REÚNEM PARA USAR DROGAS E QUE 
ESSA SITUAÇÃO PRECISA SER SOLUCIONADA. EM SEGUIDA O 
VEREADOR PIMENTEL FILHO, QUE SAÚDA A TODOS OS PRESENTES 
E FALOU AINDA A RESPEITO DO MAIOR SÃO JOÃO DO MUNDO, E QUE 
NO ANO PASSADO, ALÉM DOS ATROPELOS, INICIOU ATRASADO NOS 
MUNICÍPIOS. DISSE QUE LEU O PREGÃO ELETRÔNICO DE QUE AS 
EMPRESA VENCEDORA VAI TER QUE CUMPRIR OS DITAMES. TEMOS 
ALGUNS PROBLEMAS: NO PREGÃO A EMPRESA VAI TER 10% DO 
CAPITAL PARA PODER PARTICIPAR; OS COMERCIANTES NÃO TÊM O 
DIREITO DE PERMANECER; DIREITO DE VENDA DE TRANSMISSÃO É 
DA EMPRESA QUE ASSUME A FESTA, ENTRE OUTROS ITENS QUE 
COLOCA EM DÚVIDAS, E SOLICITOU AINDA A PRESENÇA DO 
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SECRETÁRIO DA PASTA PARA EXPLICAR O PREGÃO DA EDIÇÃO DE 
2023 DO MAIOR SÃO JOÃO DO MUNDO. EM SEGUIDA O VEREADOR 
PR. LUCIANO BRENO, QUE SAÚDA A TODOS OS PRESENTES E 
PARABENIZOU O NOVO LÍDER PIMENTEL. “O QUE SE FALA NESTA 
CASA, REPERCUTE LÁ FORA E ESQUECE DE DIZER QUE CAMPINA 
GRANDE NA CAPACIDADE FINANCEIRA, ALCANÇOU O NÍVEL A”. O 
PRIMEIRO DESAFIO QUE EU FAÇO É PARA AQUELES QUE DIZEM QUE 
A CONTAS FORAM BLOQUEADAS E QUE VAI GERAR DIFICULDADES, 
E DIZENDO QUE NÃO SE JUSTIFICA QUE UM SISTEMA DE UMA 
CIDADE QUE É POLO DE TECNOLOGIA, NÃO TEM COMO 
ARGUMENTAÇÃO E DESCULPA QUE HOUVE UM PROBLEMA NO 
SISTEMA. APRESENTOU O RECIBO DA PRESTAÇÃO DE CONTAS DA 
PREFEITURA, AO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO, REFERENTE 
AO MÊS DE DEZEMBRO. “AS CONTAS LIBERADAS, A VERDADE DEVE 
SER RESTABELECIDA NESTA CASA”. EXPEDIENTE.  (TODOS OS 
PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO 
TAQUIGRÁFICO). Passa-se à ORDEM DO DIA, não havendo Matérias em 
pauta, o Sr. Presidente abre as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, não havendo 
quem queira fazer o uso da mesma, encerra esta Sessão, convidando para 
próxima Sessão Ordinária, em local e hora Regimentais. Sala das Sessões 
da Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo” realizada 
através de Sessão Híbrida, realizada em 08 de fevereiro de 2023. 
 
 
 
            Presidente                                                 1º Secretário 
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